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I О бл а сть  применений

Т е х н о л о ги ч е ск а я  к а р та  п ред н азн ачен а  для и сп о л ь зо в а н и я  при 

р а з р а б о т к е  п р о е к та  п роиът потна р а б о т  и орган и зац и и  рлОот и т р у ­

да на о б ъ е к т а х  с т р о и т е л ь с т в а .

О бязательны м  у сл о в и е м  применения настоящ ей  т е х н о л о г и ч е с к о й  

карты я в л я е т ся  озн аком л ен и е с  основны ми положениями т е х н о л о г и ч е н  

ск о й  карты  "П ланировка зем л я н ого  п ол отн а  профилировщ иком Т£ « 4 2 5 й 

С р г т р а и с с т р о й , М, , 1У 75 .

До у с т р о й с т в а  ц е м е н т о г р у н т о ь о г о  осн ов а н и я  зем л я н ое  п ол отн о  

или м ороэозащ итны й сл ой  должш бы ть упл отнены , спроф илированы  

п од  п р оек тн ы е отм етки  и приняты п р ед ста в и тел я м и  т е х н и ч е ск о й  и и*' 

спекгш и *

Для р а боты  профилировщ ика в а в т о м а т и ч е ск о м  режиме на одной  

и з  обочи н  должна б и ть  натянула стр у н а  в с о о т в е т с т в и и  с указаниями 

т е х н о л о г и ч е с к о й  канты “ У ста н ов к а  коппрнш ; ст п у н ',Ю р гт р а н се т р о й #М*» 

1 9 7 5 г .
В ччстоящей технологической карте приняты:

черное кружево
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ширина цем ентогрунтового основания У,Ьм с  учетом  последующей 

работы на нем комплекта бетоноуклалочтгнх машин "Л втогрейл"; 

толщина основания в плотном тол е 17 см ; 

сменная выработка профилировщика 750 м основания*

Do гс  "X случаях применения технол огической  карты необходима 

привязка ее  к конкретным условиям п рои зводства  р а бот .

II.У казан и я  но технологии п роизводствен ного процесса 

Краткая техническая характеристика профилировщика Т S -4 2 5

Габаритные размеры машины в рабочем положении,м:

ширина 0 ,5 3 -1 0 ,0 6
длина 1 0 ,5 8
вы сота 2 ,9 5

Ширина рамы в транспортном положении, м 3 ,0 5

Длина, м 8 ,7 4

Высота, м 1 ,6 2

База гусен и чн ого х од а , м 9 ,7 5

Ширина передней и задней кол ей , и 8 ,0 8 - 6 ,8 6

Вес машите, кг 33069

в т . ч .  главная рама, кг 20385

четыре гусеницы и стойки н о у ,к г 12684

Дизельный дви гател ь "Катерпиллер" м ощ н остью ,л .с . 425

Профилировщик Т S -4 2 5  (р и с .1 )  явл яется  универсальной автома­

тизированной машиной, предназначенной для планировки земляного по­

л отн а , распределения и планировки гр у н то в , укрепленных вяжущими 

при у с т р о й ст в е  оснований, а также для чи стовой  планировки этих 

основан ий .

В р езу л ь та те  переоборудования и замены рабочих органов профи­

лировщик может быть превращен в бетоноукладчик со  скользящими форма 

ми.
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Д вигатель "К атерпиллер" мошжяуниг» 4 л , с .  приводит в дви ­

жение 5 г и д р о н а с о с о в , которы е созд аю т давление рабочей  жидкости 

в пяти ги д р о си ст е м а х , питающих эн ер ги ей  гидромоторы  гусен и ц  и 

вращающихся рабочих о р га н о в , а также гидроцилиндры п овор ота  гу* 

се и и ц , попъема гл авной  рамы, подъема рабочих о р г а н о в , п о г р у з о ч ­

ных цилиндров и др*

Профипиропшик обор у д ов а н  автом ати ческ ой  си стем ой  выдержи­

вания к у р са  и стабилизации у р о в н я . При р а б о т е  на автом ати ческом  

режиме машина точн о выдерживает направление и у р о в е н ь , заданные 

копирной с т р у н о й , натян утой  с  одной стор он ы  д о р о г и , так  как 

профилировщик снабж ен си стем ой  поперечной  стабилизации у р о в н я . 

Профилировщик имеет и ручн ое уп р авл ен и е.

На гл авной  раме профилировщика подвешены следующие четы ре 

р а боч и х  ор ган а  /с о с т о я щ и е  из двух  ч а ст е й  каж дый/.

Ф реза , имеющая стальны е режущие зу б ь я  для рыхления и лопае 

ти шнека для перемещения и распредел ени я гр у н т а ;

передний отв а л  с  грейдерными ножами для ср езк и  и предвари­

т е л ь н о го  разравнивания г р у н т а ;

ш нек, предназначенный для р авном ерн ого распределени я гр у н ­

т а  и перемещения излишков гр у н та  в различных направлениях;

задний отв а л  с  грейдерными ножами -  для окон чател ьн ой  пла­

нировки гр у н та  и удаления е г о  излишка либо на обочины , либо в 

валик по о си  д о р о г и .

Длина каж дого р а б о ч е го  ор га н а  8 ,6  м , К заднем у отв а л у  , 

при н е о б х о д и м о ст и , навешивают уш ирители,

Ф реза и шнек п р и в од я тся  в движение гидром оторам и /п о  д в а  

м отор а  на каждый рабочий о р г а н / с  регулируемым числом  о б о р о т о в  

и р е в е р си в о м .

В се  рабочи е органы  поднимаются и оп уск аю тся  гидпоцилинцрам
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/ п о  три ги дроц и л и н дра  на каждый раоочпй  о р г а н /*  Отчалы и ф р е за  

дл я  то ч н о й  у ст а н о в к и  по в ы со т е  имеют у ст а н о в о ч н ы е  в и н ти .

Т е х н ол оги я  п р о и з в о д с т в е н н о г о  п р о ц е сса

При у с т р о й с т в е  ц е м е н т о г р у н т о в о г о  о сн ов а н и я  выполняют с л е д у »  

кицие р а боты  /р и с  . 2 /  :

п о д г о т о в к у  у ч а с т к а  и профилировщ ика к р а б о т е ;

з а в о з ,  р а сп р ед ел ен и е  и првдвгцж тельную  п л анировку ц е м е н т о -  

гр у н т о в о й  с м е с и ;

у с т р о й с т в о  о б о ч и н ;

п л анировку см еси  профилировщиком T S  -4 2 5 ;

у п л отн ен и е  см еси  п н евм окаткам и ;

ч и ст о в у ю  проф илировку о сн о в а н и я  профилировщиком п о д  про 

ектны е о т м е т к и ;

у х о д  з а  осн ов а н и ем  пленкообразую щ ими м атериал ам и .

П од готов к а  у ч а с т к а  р а б о т  и профилировщ ика к р а б о т е

На у ч а с т к е  р а б о т  должны бы ть убраны в с е  п о ст о р о н н и е  предм еты  

и стр ои тел ь н ы е  м атериалы , мешающие р а б о т е  проф илировщ ика.

Для в ъ е зд а  а в т о м о б и л е й -са м о св а л о в  на  зем л ян ое  п о л о т н о  должны 

бы ть у ст р о е н ы  съ е зд ы .

На одн ой  из обоч и н  дилжня О ы тынагянута кони риал ст р у н и  и 

к а ч е с т в о  натяж ония е е  п р о в е р е н о . В начал е у ч а с т к а  р е к о м е н д у е т ся  

н а т я ги в а т ь  с т р у н у  и с  д р у го й  стор он ы  на протяж ении 2Ь -  30  и 
для п р овер к и  показаний  м е х а н и ч е с м с х  и н д и к а тор ов , п р овер ки  п ол о ­

жения гл авн ой  рамы и р а боч и х  о р га н о в  профилировщ ика.

Д ругую обоч и н у  п од гота в л и в а ю т дл я  п р о е з д а  т е х н о л о г и ч е с к о г о  

т р а н с п о р т а .
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З авоз см еси , разравни­
вание и предварительная: 
планировка а в т о гр е й д е - 

ром

Профи зшх>вагт е  
смеси профилиров­
щиком , о тсыпка" и 
уплотнение обочин

Д ополнительное Профилирова- 
увлажтение ние смеси 
смеси с  п ер е» лрофилироз- 
мешиваьлем диком под 
(при обратном i ух&яку 

х о д е ) ( з -о о о й  проход)

Укатка сче-\ Чистовая профи- j Уход за 
си л/ровяи. о скова-1 о с ко ваш.- 

каткада чия дрофллигоз-* ем расл- 
диком?разравни-1 реле л е р ­
зание валиков j ем плен- 
смеси на обоси- кообра- 
че,подкатка зуюохх 
краев основания) материа-

латхами i лоз

ЗахЬатка у 2 -750,
^направление потока

Р и с .2 , Т ехнологическая схем а у стр ой ств а  ц ем ентогрунтозего основания 
профилировщиком Т S -4 2 5  из см еси ,приготовленной  в у ст а н о в к е :

I -а в том оби л ь -са м осв а л  с цем ентогрунтовой смесью ; 2 -а в т о гр е й д е р ; 3-профилирозшкн TS -4 2 5 ; 
4-копирная стр ун а ; 5 -к а т о к  на пневмошинах; 6-поливом оечная машина; 7-машина 3HLI-3M по 
распределению жидких ялечкообразующих материалов; 8 -а зтом оби л ь-сам освал  с грунтом;
I , I I , I I I ,  1У -техн ол оги ческая  посл едовател ьн ость  раооты  профилировщика TS -4 2 5 .



До ма»(ала рь >о т u no pa сп pt. це л ei к i ю смеси ирофи ли рошщ1 и 

lHivobav м работе, усюшошшвпют в на» аде участка на ось  нроиз- 

»*ей части , устанавливают главную раму и рабочие ирг мни в рсюь- 

чьь положение и у стана вливают пр'филироещии на струну /иицроо 

по о подготовке профилировщика к раоотс и установке еги на «*»*ру­

ну ом* в технологической карте “ Ндани|А.*ша иешшнш о полотна 

профилировщиком ТО 4 2 0 " , О ргтртю с! рой, V i.JO ?'* /,

3 и.во a , paci i ре л e лени в и \ i an jj на ри т в л i и а и 

планировка пемонтогрунтоьой смеси

Цементогрунтовую смесь доставляю*! тгомобил>гми-самосвалами

и выгружают no расчету на ломляное п лотно /моровооашитный сл ой /.

белее личного дозирования сивели автоколонну v доставлю 

ющую смесь, формируют т  амчнлоон лей-самосвалов одной марки или 

одинаковой грузоподъемности, и .нгружают автомобили-самосвалы

ОДИ Halt О в им КО ЛИ Ч в С Т В О М СМ0СИ *

При расчете потребности смеси учитывают запас на уплотнение 

смеси и напас на срезку при окончатеntной /чи сти н ой / профилиров­

ке основания после укатки кадками.

Для облегчения работы профилировщика и повышения его произ­

водительности на солен точнш планировочных операциях, вывезен­

ную цементогрунточую смесь предварительно разравнивают и планиру­

ют тяжелым автогрейдером тт  ДЗ-У8.

Смесь разравнивают и планируют антогроидером не на всю ширину 

основания, с т«ким расчетом, чтобы границы распределенной смени 

не походили до краев основ*ния на 20 -  ПО см* При наследующих опе­

рациях /планировке ирофилироыдш<01̂  укатые» чистовой профилировке 

основания^ оставленные полоски будут заполнены смесью, и основа-



нее будет доведано до проектной ширишь

Нляниропиу смеси г)ято1 рейдером делают возм ож но тон н е  так, 

ч тобы  о т к л он ен и я  по толщине с л о я  /пересыпки/ но превышАли 5 см.

У• ?тр оЯ ств о  о б о ч и н

Обочины «ч тш я ю 'т  и з с в я з н о г о  г р у н т а  на толщ ину ц е м е н т о гр у н - 

т о в о г о  о сн о в а н и я  скр еп ерам и  или а п ч о в о эк о Й . Г рунт разр авн и ваю т 

и планирую т а в т о  гр ей д ер ом  и укаты ваю т ка тк а м и .

и о ч е ц ст н и о  т о г о *  типе отсы п ка  гр у н та  т  о б о ч и н е , на к о т о р о й  

н а тк н у та  коп иркая  г т р у п я , "н т р у д п о н а , -  и сп ол ьзу ю т  следующий 

п р и ем : на с т о й  о б о ч и н е  при ч и ст о в о й  п л ан и р овк е зем л я н ого  п о л о т ­

на о ст а в л я ю т  валик г р у н т а , которы й я в л я е т ся  временным уп ор ом  

д л я  ц е м е н т а г р у н т о в о г о  о сн о в а н и я  или о б е  обочин ы  отсы п аю т п е р е д  

у с т а н о в к о й  ст р у га й

ПМШ1Е221^1 ■^§51И̂ 11РР(Ь^Л,УРР.ЛЗД11? 0М

ТВ -4 2 5  п о д  у к а т к у

Планировку смеси профилировщиком TG -425 под укатку выпол­
няют, как правило, за один проход при скорости движения профи­
лировщика 10 -  15 м/мшт.

В тех случаях, когда после первого прохода профилировщика 
обнаружатся значительное количество участков с недосылками це­
менте грунтовой смеси на эти участки, дополнительно завозят смес 
и разравнивают автогройдором. Профилировщик возвращают на тран­
спортной скорости к началу участка и делают второй рабочий 
проход- повторную планировку.

На выполнение операции рабочие органы профилировщика уста-
-  8 ~



н&илйшшт и следующей положение /рис.<фЛ

задний отвал о уши ри те д*ши /стававпивают на проектную отмет 

ку основания плюс запас на уплотнение н»юо запас на

срезку при чистовой профилировке '0 , о I см /, и ставит ни лепи о 

о г р а н и ч и т у л и ;

шнек устанавливают на f см шлю режущей хачики заднего
отвала;

нарытой огьал пчдшшани ,

фрпау yiViгыанлтпшт в такое же положение^ мак и шнек hi 

I ** И см выше режущей кромки заднего отвала;

Соковые окна фрьзы и шнека открывают.

Если основание ш е е -i двускатный поперечный профили, ко се  

редину рабочих органов поднишкн* тш механическим индикаторам 

на величину стрелы подъема профиля,

В процессе плениривки машинист профилировщика но механиче­

ским индикаторам наблюдает на положением рабочих органов, * чн 

рез решетки -з а  правильной рапотой фрезы и шнека.

При необходимости, управляя фреорй и шником, он перерас­

пределяет цемонтиррунтоную смесь и излишки смеси обрасьшает на 

обочину дм* наполнения полос уширенпи оснований* Скорость враще­

ния фрезы и шнека не должна быть б о ш п е ( чем ото необходим-» 

для распределения смеси.

Перед задним отвалом должен тиитрж пн»н.см н е й т ­

ринный налип смеси, необходимый для .юномнншт впадин*

При эначигелышх скоплениях иементогрунтоиой омеси у зшр 

него отвала машинист снижает скорость профилировщика и увеличи­

вает число ooojjOTOfi шнека* В необходимых случаях опускает перед­

ний отвал для нреявапитольного сброса смеси фрезой.



Н а п р а в л е н и е  д в и ж е н и я

РиоЛЗ. Установка рабочих органов профили­
ровщика при планировке смеси 

It главная рама; 2~Фреза; З-передний отвал; 4чпт*к? 
5-оадний отвал; Аг-толщинз слоя иеуплотиенной смеси » 
/;i -толщина основания (р плотном теле); /г hi -при­
пуск на уплотнение.

-  ТС "



Необходимую рабочую  с к о р о с т ь  профилировщика устанавл иваю т 

по чи сл у  о б о р о т о в  д в и га тел я  о  у ч етом  показаний м аном етров о д&вле

нии в ги д р оси стем е  -  давление не должно превышать 2 9 5 к г /ск Г \
о

Если даи тен ие превышает 295 r^/cufi -  снижают с к о р о с т ь  д ви ­

жения профилировщика,

В т е х  сл у ч а я х , к о г д а  цем ы гаогрунтовую  см е сь  н еобходи м о у в ­

лажнять /н а п р и м ер , к огд а  в см есь  при ее  приготовлени и  в в од я т  

уменьшенное к ол и ч еств о  в о д ы /, добавочную  воду в водя т  ч е р е з  рас 

прецелителъную с и ст е м у , дополнительно смонтированную  на профи­

лировщ ике.

Норму розли ва  д обавочн ой  воды устанавливаю т п р ед стави тел и  

л а бор а тор и и .

Для увлажнении см еси  исп ользую т обратный п р ох од  н|юфилироп­

щи ка  п осл е  п ер в ого  пр оход а  по планировке см еси*

Для выполнения операции рабочие ор га н у  профиляроящика п од ­

нимают, а ф резу  опускаю т до подошвы осн ов а н и я , а затем  поднимаю? 

на 1 *-2 см и ст а в я т  иижгше огр ан и чи тел и .

При ск о р о ст и  движения профилировщика Ь -1 0  м/мин и «ращении 

фрезы по х од у  движения п р ои звод ят распредел ени е воды с  о д н о в р е ­

менным перемешиванием см еси ф р езой .

Если т р е б у е т с я  повторный п р оход  профилирошцика для ш т н и р о в  

ки см е си , т о  е го  целшот при раком же положении рабочих о р га н о н , 

как и при первом  п р о х о д е , на бол ее  высокий ск ор ости *

Уплотнение см еси  катками

Уплотнение см еси катками начинают ср а зу  же п оел о планировки 

зе  профилировщиком и заканчивают lie поздн ее 4  б ч а со в  п осл е  при 

готон л ен и я  см еси па см есительны х у ст а н о в к а х .

П



Для уплотнения см еси  применяют FcaTKM на пневм атических ши­

нах типа Д -6 2 7 , Д -6 2 4 , загруженные б а л л а стом .

Начинают у к а т к у  д в у м я -тр ем я  проходами катк а  по краям о с н о ­

ван и я . Последующие проходы  смещают к сер ед и н е  осн ован и я с  п ер е ­

крытием полос иа ЛЬ - 3 0  см .

Р еком ендуем ое чи сл о п р ох од ов  к атк а  по пдноцу сл е д у  для д о ­

стиж ения отн о си те л ь н о й  п л отн ости  <>р9 8  ори ен ти ровочн о с о с т а в л я е т : 

для песчаны х г р у н т о в  ........... J0

для су гл и н и сты х .................. .. 12 /д л я  п л отн ости  0 , 9 6 /

О кончательно н еобход и м ое числ о п р оход ов  катка по одному 

м е с т у  устан авл и ваю т п осл е  пробной укатки  и определения о т н о с и ­

тел ьн ой  п л отн ости  см еси  п р ед ста в и тел ем  л аборатори и

Первые д в а -т р и  п р оход а  к а тк а  по одном у м есту  делают на 

меньшей с к о р о с т и  движения катк а  -  п орядка  3 ,5  км/ч. При п о с л е ­

дующих п р ох од ах  с к о р о с т ь  н аткав увеличиваю т до 12 -  15 км/ч.

Завершающие д в а  п р ох од а  к а тк а  по одном у м есту  делаю т на 

пониженной с к о р о с т и  -  7 ,5  к м /ч .

Если катки имеют си ст е м у  р егул ирован ия давления в о зд у х а  

в ш инах, т о  р ек ом ен д у ется  поддерж ивать следующ ее д а в л ен и е : 

при первы х п р ох од а х  -  4  -  5  к г /с м ^ ;

при последующ их п р ох од ах  давление увел и чи вать  на I к г /с м ^  

иа каждый п р о х о д .

В жаркую и встречн ую  п о г о д у , к о г д а  при у к а тк е  верхний сл ой  

см еси  вы сы хает , делаю т д оп ол н и тел ьн ое  увлажнение см еси  /о р о ш е ­

н и е /  до  оптим альной влажности и продолжают у к а т к у .

Уплотнение см еси  заканчиваю т п о сл е  достиж ения о т н о с и т е л ь ­

ной п л отн ости  0 ,9 8 ,  которую  оп р ед ел я ет  п р ед ста в и тел ь  л а бор а тор и и .



Чи ст о в а я  / првцизи о н п а я /п р о ф и л  иро в на о с н о  вами я

Ч истовую  /п р е ц е зн о й н у ю / п р о ф и б р о в к у  лучше д е л а т ь  на с л е ­

дующий д е н ь , когд а  осн ован и е н а бер ет  н екоторую  п р о ч н о с т ь . Б атом  

сл у ч а е  п о в е р х н о ст ь  осн ован и я  п осл е  прохода  профилировщика п о ­

л у ч а е тся  б о л е е  р ов н ой , гл а д к о й v В необходимых сл учая х  профили­

р ов к у  осн ован и я  делают ср а зу  же п осл е  у к а тк и .

Ч и стовая  профилировка осн ован и я  профилировщиком TS -4 й й  

я в л я е тся  завершающей операцией по у с т р о й с т в у  ц е м е н т о гр у н т о в о го  

о сн ов а н и я , в р е з у л ь т а т е  к отор ой  оснований должно оыть тщ ательно 

спрофилировано под проектны е отм етки  и поперечный проф иль.

Поэтому у ст а н о в к у  и р егул и р овк у  р абочи х  о р га н о в  профилиров­

щика для выполнения эт о й  операции делают с  о с о б о й  т о ч н о ст ь ю , 

а профилировку вы полняю т,как п р а ви л о , в с в е т л о е  время р а й он е-  

го  д н я ,.

Профилировщик устанавл иваю т в начале у ч а ст к а  р а б о т , ор и ен ­

тируют е г о  отн оси тел ьн о  продольной  оси  о сн ов а н и я , проверяю т 

п р ави л ьн ость  показаний м еханических ин дикаторов /п р и  поднятых 

рабочих орган ах  заподлицо с  низом боковы х ст е н о к  главной  рамы 

стрелки  ин дикаторов должны показы вать " О " / ,  о тр е зк о м  струны  

проверяю т р о в н о ст ь  грейдерны х ножей за д н его  о т в а л а .

Профилировщик ст а в я т  на стр у н у  и по си стем е  поп еречной  с т а ­

билизации ориентирую т главную раму отн оси тел ьн о  п оп ер еч н ого  п р о ­

филя / в  гор и зон та л ьн ое  положение при д вуск а тн ом  профиле и парал ­

лельно линии уклона при одн оскатн ом  п р оф и л е /.

По шкалам д атч и к ов  стабилизации уровня главную раму у с т а ­

навливают в полож ение, уд оон ое  для выполнения профилировки 

/н апри  ме}), на от  мет и у  " б " ,  т , е .  б ф утов -  l b  с м / .



Р а б о ч и е  ор га н ы  проф илировщ ика но м ех а н и ч еск и м  и н д и к а тор а м  

у ст е н а р л и в н ч л  в сл едую щ ее п ол ож ен и е  / р и с . 4 / :

задн и й  о т я а л  /с у ш и р и тел я м и / у ст а н а в л и в а ю т  н а  п р о е к тн у ю  

о т м е т к у  п о в е р х н о с т и  о с н о в а н и я , д ел а ю т  д о в о д к у  у ста н о в о ч н ы м и  вин­

там и и с т а в я т  нижние о г р а н и ч и т е л и ;

шнек подним аю т на I  - 2  см  выше режущ ей кром ки з а д н е г о  о т -

в а л а ;

п ер е д н и й  о т п а л  -  н а  п р о е к тн у ю  о т м е т к у  о с н о в а н и я , а  з а т е м  

е г о  п одн и м аю т п р и м ер н о тта 1 с м ;

ф р е з у  у с т а н а в л и в а ю т  на п р о е к тн у ю  о т м е т к у  о с н о в а н и я  и п о д ­

нимают н а  0 , 5  - I  с м . В т а к о м  пол ож ении  ф р езы  с т а в я т  нижние о г ­

р а н и ч и т е л и .

Е сли проф илирую т о с н о в а н и е , имеющее д в у ск а тн ы й  п р оф и л ь , 

с р е д и н у  р а б о ч и х  о р г а н о д  подним аю т по м е х а н и ч е ск и м  и н д и к а тор а м  

в е л и ч и н у  ст р е л ы  п од ъ ем а  п р оф и л я .

П ер ед  ч и с т о в о й  п р оф и л и р ов к ой  о с н о в а н и я  реш ают в о п р о с  о  н а ­

п р а в л ен и и  п ер ем ещ ен и я  с р е з а н н о й  с м е с и  -  н а  к р а я  о с н о в а н и я  или 

в в а л и к  п о  с е р е д и н е  о с н о в а н и я  / т о  ж е н а  п е р е г р у з о ч н ы й  т р а н с п о р ­

т е р /  дл я  п е р е в о з к и  и и с п о л ь з о в а н и я  э т о й  с м е с и .

При п ерем ещ ен ии  с р е з а н н о й  с м е с и  н а  к р а я  о с н о в а н и я  б о к о в ы е  

д в е р ц ы  ф р езы  и з а с л о н к и  ш нека о т к р ы в а ю т .

Если ср е з а н н у ю  с м е с ь  о тсы п а ю т  в вал и к  по с е р е д и н е  о с н о в а ­

ни я или н а  п и т а т е л ь  п е р е г р у з о ч н о г о  т р а н с п о р т е р а  и д а л е е  в  а в т о ­

м о б и л и -с а м о с в а л ы , т о  з а сл о н к и  ц е н т р а л ь н о г о  окн а  з а д н е г о  о т в а л а  

сн и м а ю т , а  п ер ед н и й  о т в а л  подним аю т

С н а ч а л а  проф илирую т у ч а с т о к  о с н о в а н и я  длиною 20 - 3 0  м и 

д е л а ю т  на  нем  к о н тр о л ь н у ю  п р о в е р ч у  пр оек тп ьос о т м е т о к 5п о п е р е ч н о ­

г о  у к л о н а , толщ ины с л о я ,  р о в н о с т и  п о в е р х н о с т и  о с н о в а н и я .
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Напраблеиш д&ижения
------------ ---------------------*

Р и с*4, Установка рабочих органов профили­
ровщика для чистовой  планировки 
основания

I-гл авн ая  рама; 2 -ф р еза ; 3-передниЙ отвал ; 4-чпнея; 
5-эадний о т в а л ;h i -проектная толщина основания.
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При н еобходи м ости  -  делают д ор егу л и р ов к у  рабочих о р га н о в . 

Если на п овер хн ости  осн ован и я о ст а ю тся  сл ед а  от 'зу бь ев  

фрезы или геликоидных лопастей* то ф резу н еск ол ько поднимают и 

переставл яю т нижние огран и чители .

Чистовую  профилировку выполняют за один п р оход  профилиров­

щика на ск о р о ст и  10 -Г 5  м/мин*

Рабочую с к о р о с т ь  профилировщика устанавливаю т о у ч етом  ве~ 

личины срезки  см еси  и давления р абочей  жидкости в ги д р о си ст е м е . 

Давление о то  не должно превышать 295  к г /с м " .  Если давление п р е ­

вышает 295 к г /с м ?  , с к о р о с т ь  профилировщика снижают.

В п р о ц е ссе  профилировки машинист наблюдает за  положением 

рабочих орган он  профилировщика по механическим индикаторам и 

визуально ч е р е з  см отровы е реш етки. С очетая  рабочую  с к о р о с т ь  

профилировщика со  ск ор остью  вращения ш нека? поддерж ивает равно*. 

Мерный валик среяаниой смеси перед  задним отвалом * необходимый 

для выравнивания впадин.

После чи стовой  профилировки края основан ия в отдельны х ме­

с т а х  поправляют вручную и дополнительно уплотняют катками за 

2 -  3  пр оход а  по одному м е с т у , а валики срезанной  см еси  разраяни 

вают па обочин е а в тогр ей д ер ом ,

Если чистовую  профилировку делают н еп оср ед ствен н о  п осл е  

уплотнения его  катками , возможно появление трещин в верхнем 

сл о е  п осл е  прохода задн его  отва л а  /в е р т и к а л ь н о е  р а с с л о е н и е /. В 

атом  сл учае  р еком ен дуется  осн ован и е под катать  катками за  2 -3  

прохода по одному м е ст у .



Уход за_основанием ^тленкооб^ааующими м а т^ р ^ ^ а ш ,

Уход за основанием с применением нленкообразующих материалов 

организуют сразу же после чистовой профилировки основания профи­

лировщиком*

До выполнения чистовой профилировки основание увлажняют, 

чтобы оно не высыхало.

Распределение пленкообразующих материалов /например, лака 

втиноль/ производят машиной Э1Щ-3 с уширенной базой , переобору­

дованной на пневмоколесный х о д , либо двухполосным финишером 

ТС-280 иэ бетоноукладочного комплекта.

При отсутсивии указанных машин для распределения пленкооб­

разующих материалов применяют автогудронатор.

Пленкообразутощие материалы должны быть распределены равно­

мерно без  пропусков.

Норма распределения лака зтиполь 0 ,8  - I  л/м* Цементогрунтовог 

основание охраняют от проезда по ному машин в течение 7 -10 

дней, после чего на нем устраивают бетонное покрытие,

Требования по качеству

Степень уплотнения и прочность основания, состав  смеси и 

качество составляющих ее материалов должке отвечать требованиям 

"Указаний по применению в дорожном ч аэродромном строительстве 

грунтов, укрепленных вяжущими" СН 2 5 -6 4 , ГосстроЙ издат,М .,1965.

Отклонения по геометрическим размерам, поперечному профилю 

и ровности поверхности основания не должны превышать: 

по толщине слоя + 10%

по ширине основания + 5 см



по поперечному уклону + 0*005

по ровности поверхности -з а з о р  под 3 -х  метровой рей­

кой не должен превышать 5 т *  / в  о т ­

дельных м е ст а х /.

Указания по технике безоп асн ости

I ,  Участок работ должен быть огражден шлагбаумами и преду­

предительными знаками, а движение посторонн его транспорта должно 

быть направлено на объездные дороги*

2* К работе на профилировщике допускаются машинисты, прошед­

шие специальный курс обучения и имеющие удостоверен и е на право 

управления этой  машиной*

3 , Машинист и помощник машиниста при работе должны быть в 

спецодежде установленной формы, включая защитные очки.

4 ,  Во время работы профилировщика запрещается находиться 

впереди него ближе ТО м.

5 , Запрещается машинисту и его помощнику делать осм отр ра­

бочих органов и других а гр ега тов , когда машина находится в дви­

жении или когда вращаются фреза или шнек. Для осмотра надо остано* 

вить машину, выключить рабочие органы, положение рабочих органов 

зафиксировать нижними ограничителями.

6 , При работа с пленкообразующими материалами во время 

ухода за основанием необходимо соблюдать следующие требования:

во время работы машинист распределительной машины обязан 

быть в комбинезоне, брезентовых рукавицах, в головном уборе и 

защитных очках;

запрещается вблизи емкостей с планкообрмзущими материалами

» [В



курить х и зажигать огон ь ;

в жаркую погоду при открывании боиок г пленкообразующими 

материалами следует проявлять осторож н ость , т . н ,  а них повышается 

давление;

при попадании пленкообряэумцой жидкости на кожу рук и липа 

сл едует немедленно омыть ер керосином, а затем  теплой водой с 

мылом и обработанные участки кожи насухо п р отер еть .

В остальном следует руководствоваться  "Правилами техники 

безоп асн ости  при ст р ои тел ь ств е , ремонте и содержании автом обиль- 

так д о р о г " , Транспорт, М .,3 9 6 9 ,

I I I .  Указания по организации труда

В следствие вы сокого темпа работ должны быть тщательно про­

ведены подготовительные работы на у ч а ст к е .

На уч а стк е  р абот полоса движения профилировщика должна б ы л  

свободной  /убран ы  строительные материалы и посторонние предметы/ 

Струпы должны быть натянуты с  заделом на одну сменную захватку 

и качество  натяжения струн должно быть проверено мастером . При 

р аботе профилировщика /обор уд ова н н ого  поперечной системой стаби ­

лизации у р ов н я / от  одной струны начинать каждую смену рекомен­

д у ется  на участке  длиной 30 -5 0  м со  струнами, натянутыми с  о б е ­

их сто р о н . Это необходимо для установки машины в рабочее положе­

ни е, наладки рабочих ор ган ов , контроля системы поперечной стаби ­

лизации уровня и контроля качества  планировки.

К началу работы должны быть сосредоточены  необходимые ин­

струменты , инвентарь, оборудование /с м .р а з д е л  ¥ -  Материально- 

технические р е су р сы /.
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Участои работ должен быть огражден шлагбаумами и сигнальными 

знаками, а диижаиие латомоойяйй пущено по объезду* Объездная 

дорога должна быть подготовлена заранее и содержаться в хорошей
СоСТОЯШШ.

Заравое должны быть подготовлены необходимые расчеты для 

работы на виршах,знаки обозначения точек вира»»*

На участке работ должны Ошь обозначены начало и конец ни 

ража я отгонов, а также разбиты отрезки для постепенного нвмене­
ния поперечного профиля.

Также должны быть нош'оговиены данные для высотной усчшшь- 

ки рабочих органов профилировщика и принято решение о порядке 

сброса излишков деиентогрунтовой смеси /на обочины или на сере­
дину зешшиого пило гна / .

Так как цвмбнтогрунтойуи смесь необходимо уложить в основа­
ние и укатать в ограниченное время - через * 4 - 6  часа после 
приготовления смеси,- сменную захватку делят на участки и рабо­
ты по устройству основания выполняют на них поочередно.

Длину участков назначают в зависимости от состояния погоды 

и интенсивности доставки цементегрунтовой смеси» Ориентировочно 

длина участков - 200 -300 ы.

Работу профилировщика в течение? смени организуют в гаком но 
рядке.

В начале смены выполняю г чистовую профили£Ю1жу ос но ваши т  

участке предыдущего дня, предоставляя время для завоза и предва­
рительной планировки смеси.

Зотйм профилировщиком выполняют пнамирыночные работы после 

цевателььо на каждом внутри сменном участке, предоставляя фронт 
расо гы каткам.



ДЛЯ повышения ПрОИГШНИИТбЛЬНОСТИ СМЕСИТЬ льмну установок 
(уменьшения налипания смеси на лопасти смесителя Hi f тем самым, 
повышения темпа устройства основания рекомендуется готовить сме­

сь с уменьшенным количеством воды. Остальное количество воды 
добавлять на месте укладки смеси.

Устройство цементогрунтового основания ведут, как правило, 
в дне смены.

Ия каждую смену организуют звено рабочих следующего соста­

ва; Машинист профилировщика 6 разр. -  I

Помощник машиниста 5 разр. -  I
Машинист автогрейдера б разр. -  I

Машинисты катков 5 разр. -  2

Машинист машины 9ГЦ-ЗМ 5 разр. -  I

Дорожные рабочие: 3 разр. -  2

2  м ~ I

Машинист профилировщика и его помощник в начале смены гото­
вят машину к работе, В процессе работы машинист управляе’1 маши­

ной, а помощник водот контроль за качеством работы, за качеством 

натяжения струны.
Машинист профилировщика и его помощник в конце рабочего дня 

снимают и сдают датчики л кладовую, а затем с помощью рабочих 

очищают, моют машину, делают смазку и заправку горючим.

В конце работы машинист сдает выполненную работу мастеру.

Машинист автогрейдера выполняет работы по разравниванию и 

предварительной планировке смеси, планировке смеси в местах до­

сыпок, планирует обочины. Он также может привлекаться для пла­

нировки съездов с земляного полотна и объездных дорог.

Машинисты катков уплотняют смесь катками, делают подкатку 

смеси на уширениях, уплотняют обочины.

21  -



M iu k t h h u t  М 'они ни Ы1Ц ЗМ выполняет работу гю раонре целению 

иленкиоорануюших материалов для ухода за основанием.

Дорожные рабочие 3 рнор. -  ] , 2 нанр« - I выполняют работу 

но рунной планировке смеси в отдельных местах, делают частичную 

оправку смеси на кромках основания, удаляют и и < меси случайные 

предметы, в необходимых случаях снимают или навешиваю!' слруну в 

крошпФйны на отдел и те участках, помогают иат  вистам профи лире, 

шина в очистке мнет ни.

Дорожный рабочий 3 раор. -  i руководит uuгрузкой цоменто- 

грунтовой смеси, визуально определяет ее качество и ведет учет 

доставки смеси на участок работ.

Все Дорожные раоочие в начале рабочего дня устанавливают 

ограждения участка работ и сигнальные вниш, а также выполняют 

другие вспомогательные рас о ты но у к Аланию мастеря

Автомобили-cawocbatiu КрАЗ-ЙЬбБ, доставляющие цементш рунто 

сую смес;ь9 должны быть оборудованы оашшми бортами.

Количество потребных шш'омоои лей-самосвалов, водополимочьи 

машин для доставки подд определяют расчетом и vtoukw iot  ъ нроце»

СО pdOOTU.

На участке работ должны быт* вагончики для приема ниши, 

кра (‘довременного отдыха, для укрытии рабочих во время дожди, Bxi 

пончик для мастера с кладовой*



ХУ Графи* производственного процесса по устройству ЯбмекТсгрзпггоБсго оспавання арофкжротеком "3 -425
пст сменной выработке 750 ы  основания

Наименование работ
Объем
работ

Трудоем­
кость на 
весь объ­
ем работ,

ч.чея-4.

Состав звена
Ч а с ы  c i t e  з аЕдиница

измере­
ния

1
1 i

i

1
Z 3 4 5 £ 7 В

Подготовительные работы.Подготовка профаякров- 
щгка к работе .Ограждение участка работ. чел-ч U 7

Машинист ггоофилинов­
щика б газр. -  I

Помощник машиниста 
5 разр. -  I

Машинист автогрей- 
дера 6 разр, -  I

'sL
№ ■ 1

Перегон глэейилироэиика к началу участка для 
чистовой профилиРОБКИ перегон I 2,9

" 5 
и .35

1tI
Чистовая профилировка основания на участке 
предыдущего дня м/м2 750/720Q 7,5 __on -
Подкатка краевых полос основания катками м 1500 1 , 5

1 я i
'“ Уход за основанием распределением плвнкиобра- 

зузздих материалов ц/ь*2 750/7200 i 1 V i
15 11 Машинисты катков 

5 разе. -  2
Мадшняст «аднгиу; 
ЭНЦ-ЗН 5разр. -  I
Дорсжные рабочие: 

Зразр. -  2

______ ;______ ______ _^зсо_ 1
Завоз и выгрузка смеси Г м 3 1450 ! -

» J I

Разравнивание и предварительная планировка смеси 
азтагрейдером. (Планировка обочин). 750/720CJ 8

_____ J
Г, ■ i

i < i _ 1 1
АЛП . i----------

Планировка смеси профилировщиком под укатку 
(1-ый/проход) ц/м2 750/72001 8,8 ! s  / j

--- 35 ‘
SCn)

. 35 1__
5t«i) 
.. 35

Увлажнение и перемешивание смеси ш  обратном 
ходе префкдкровоика Л 75Q/72Dq! 8,7

2 "  -  I
| S _ £

1 1 
i _£

Окончательная планировка смеси профилиоовшяхом 
под укатку (после досыпок в отдельных местах) я 750/7300 7,5 .

г

& ! * Ш " " I 5*

Заключительные работы профилировщика, чистка и мойка машины, заправка горючим чел-ч _ 2,9
Jv к

!_з_

Уплотнение смеси катками на пневматических ши­
нах. Уплотнение обочин. */т? 750/720С 10,5 2

! !3f5 i

Итого ж/м2 7Е0/720С 65

Итого на 1000м2 основания м 9
Примечания. I.B графике пифры зад чертой - количество рабочих, цифр! под чертой -» продоякитеяьвостъ работа в минутах, 

римскими пяфрями обозначена номера участков.
2.В трудоемкость работ включено время на отдых рабочим в течение смены. 5 трудоемкость работы мааияистов 
автогрейдвра, катков л машины ЭНЦ-ЗЙ включено таете время на годгстовительао-задлзвчательнав работы, на 
заправку машины горючими л смазочными материалами.

3-В графике не учтена трудоемкость работ по доставке: деыектогрунтовсй смеси; грунта для отсыпки обочин; 
воды для дополнительного у.дажнения смеси; вхейкосбрязуюарос материалов. Затраты труда за эти работы оп­
ределяет с учетом действительных объемов в условий доставки.

4.3 технологии работ и в графике предусматривается до-олнитэлъкое увлажнение смеси при обратном ходе про­
филировщика. Если}по условиям работы,дополнителького увлажнения смсок as делают,то обратный ход проси- 
жаровшпеа (перегон) дела»? на транспортной скорости 30-40 м/мик с поднятием рабочих саганов.



У е 1шказат ели
Трудоемкость работ на сменную захватку 750м основания,чел-дн-Й,! 
На Г000 м2 основания, чел-дн ......................................., ............. . .  Л , \

У1. М атериально-технические ресурсы 

А. Основные материалы

Наименование материалов

Смесь цем ентогрунтовая, м3 

Лак эти н одь , л

______ Количество
на 1000м2 1 
основания

на 750 и 
(7200м2)
основания

201,4
1000

1450
7200

В. Машины, оборудование, инструмент, инвентарь

Профилировщик Т 5 -4 2 5  .................................................. 1

Ая (ю грей дер  Д З - 9 8 .............................................  ...................................... I

Катки самоходные на пневматических шинах Д-627 ........................  2

Машина для распределения пленкообразующих 

материалов ОНЦ-ЗМ (переоборудованная на пневмоколес­

ное шасси) .............................. . .............................................* ■ . ................ - * I

Автомобили 1£рАЗ-25бВ ( с  навешенными задними бортами) по расчет

Поливомоечные машины для доставки воды ............................  по расчет

Вагон для мастера с кладовой . ...................... . ................ I

В а г о н -с т о л о в а я .................................................................................................  I
В агон -д уш евая ............ ...................................*...............................................* * 1

Цистерна на тележке для воды (для технических целей) .......... I

Нивелир о треногой и комплектом реек . , * ......................................... I

Вешки, шт ............................... * . . . .< .............. * *................... 10
Рулетка стальная 20 м, шт .......................... .............................................. X

Шнур трассировочный (отр езок  струна) 20 м .................................... I

Линейка мерная сантиметровая (60см ) .......................... ....................... I



Лопаты штыковые, шт .................................   3

Лопаты подборочные, шт , .............................................  3

Топор, шт .............................................................   I
Щетки капроновые тта длинных ручках, шт ....................................... 2

Лейки для распределения пленкообразующих материалов

вручную, шт .......................      2
Комплект ограждений и сигнальных знаков, комялокт I

Банок для питьевой вода, шт ................. ................I

Дптешса, шт *♦, ,  * .......... , ................ , ,  , .............. .  I

Технологическая карта разработана отделом внедрении передо­

в ого  опыта и технического нормирования в стр ои тел ьстве  автодор ог 

и аэродромов института "О ргтраисстрой" (исполнитель Ф,А.Потанин)

-  25
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